

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ДНЯ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 12 ДЕКАБРЯ

Уважаемые коллеги!

Наша страна переживает непростые времена. Государственный праздник 12 декабря День Конституции РФ – это особая дата. В этом году исполняется 30 лет со дня принятия действующей Конституции России.

Конституция Российской Федерации, принятая 12 декабря, не является первой, ведь до нее уже принимались подобные документы. Самая первая конституция была принята в 1918 году, затем была конституция 1924 года, также была «сталинская» конституция 1936 года, затем новая «брежневская» 1977 года.

После распада СССР новую Конституцию Российской Федерации по результатам всенародного голосования одобрили 12 декабря 1993 года. Полный текст Основного закона страны опубликовали 25 декабря. Через год вышел указ президента России, который установил 12 декабря как государственный праздник. Конституция 1993-го с многочисленными поправками действует до сих пор.

Действующая редакция Конституции была принята народом России 12 декабря 1993 года путем всенародного голосования. В этот же день состоялись первые в современной истории выборы в Государственную Думу. Только этот документ стал действительно действующим, в отличие от ее предшественниц, которые имели виртуальный характер.

В преддверии Дня конституции, готовясь к нему, вы можете найти интересные и занимательные материалы, сценарии и викторины на сайте РДНТ МК РД.

Концерты, выставки, фотовыставки, выставки агитплакатов, конкурсы чтецов и патриотической песни, выступления семейных творческих

коллективов – все приветствуется в этот день в КДУ и центрах традиционной культуры МО РД.

Залы, фойе, открытые площадки на территории КДУ следует оформить баннерами с высказываниями президента РФ В.В. Путина.

Предлагаем некоторые цитаты В. Путина:

«Долгое время мы выбирали: опереться на чужие советы, помощь и кредиты или – развиваться с опорой на нашу самобытность, на собственные силы... Единственным же для России реальным выбором может быть выбор сильной страны. Сильной и уверенной в себе. Сильной – не вопреки мировому сообществу, не против других сильных государств, а вместе с ними».

«Россия должна быть и будет страной с развитым гражданским обществом и устойчивой демократией. Россия будет сильной страной – с современными, хорошо оснащенными и мобильными Вооруженными силами. Но чтобы этого добиться – необходима консолидация, мобилизация интеллектуальных сил, соединенные усилия органов власти, гражданского общества, всех людей в стране».

«Убеждён, конституционный каркас должен быть стабильным, и прежде всего это касается прав и свобод человека и гражданина. Эти положения Основного закона незыблемы...».

«Отдельно остановлюсь на теме борьбы с коррупцией. В последние годы было немало громких дел в отношении чиновников муниципального, регионального, федерального уровня. Но ни должность, ни высокие связи, ни былые заслуги не могут быть прикрытием для нечистых на руку представителей власти».

«Главное, на чем необходимо сосредоточить внимание и власти, и всего общества – это такие вопросы, как развитие инфраструктуры, здравоохранения, образования, высокие технологии, повышение производительности труда. ...без всяких сомнений, все должно быть

нацелено на то, чтобы повысить доходы граждан, повысить доходы наших людей».

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Зная, что от закона никто не освобождается, ученый мир разработал учебное пособие «Конституция России в стихах и картинках для детей»: конституция по специальному пособию – это детская версия документа в стихах, ибо «с детства знать закон неплохо»!

«Конституция России в стихах и картинках для детей» адресована детям 8-14 лет, которая может использоваться на факультативных занятиях.

В нем авторы акцентировали внимание на базовых ценностях российского государства и общества, на базовых правах и свободах, которые описаны в первой и второй частях нашей Конституции.

Несмотря на то, что пособие адресовано школьникам, авторы не забывают напомнить, например, **о всеобщей воинской обязанности**, о которой следует знать:

*Когда в твоей защите будет
Нуждаться Родина твоя,
Рука агрессора нависнет,
Сгустятся в небе облака,
Ты на её защиту встанешь
И в руку ты ружьё возьмёшь,
И будешь защищать Россию,
А может, за неё падёшь.*

О налогах:

*И как в партнерских отношениях
От вас обязанностей ждут:
Платить налоги регулярно,
Ведь гражданами нас зовут.*

Авторы пособия не забыли и **об ответственности**. Эту истину изложили так:

*И кто законы нарушает,
Наказан будет тот всегда,
А кто закона вдруг не знает,
Ответит всё равно сполна.*

Так, **о праве пользования родным языком** авторы сообщают на примере украинского кризиса:

*Теперь война на Украине,
Где русских тоже много есть,
А им язык их запретили
И разожгли войну и месть.*

Так, к примеру, судебная власть в пособии представлена в роли *мудрой совы*. Школьников наставляют таким образом: «Не думай даже уйти от зорких ее глаз». В «выписках из дел Лесного судопроизводства» авторы разбирают нарушения гражданских прав на примере сказочных ситуаций. Например, *Хорек* отправляется под суд за ложное обвинение *Лисицы* в убийстве кур, а *Кукушку* лишают родительских прав за то, что она подбросила яйцо в гнездо *Зимородку*.

Основные конституционные принципы проиллюстрированы не только сказочными, но и современными примерами. Иллюстрации для книги выполнялись не профессиональными художниками, а детьми: рисунки собирали во время конкурса «Если бы я был президентом», который проходил в школах России в марте-мае 2019 года.

Сегодня школьники нуждаются в получении информации о событиях, происходящих в стране, о базовых документах, в том числе и о Конституции, доступным, понятным языком.

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Сценарий для детей школьного возраста

Рекомендации: в рамках проведения этого мероприятия можно пригласить главу района, гостей из административного корпуса, начальников УК города, района.

Звучит Гимн. Оформлен зал.

*Мне о России надо говорить,
Да так, чтоб вслух стихи произносили,
Да так, чтоб захотелось повторить,
Сильнее всех имён сказать: Россия!*

Ведущий 1. Здравствуйте дорогие друзья. Мы рады приветствовать вас в нашем зале. Сегодня, мы собрались не случайно, наша встреча посвящена юбилейной дате – 12 декабря исполняется 30 лет Конституции Российской Федерации. Это уже пятая Конституция в истории нашего государства. А отличается она от всех предыдущих тем, что была принята всенародным голосованием.

Ведущий 2. Праздник, посвященный Дню Конституции это замечательный повод задуматься о себе, о нас, о нашей жизни в нашей замечательной стране – России!

Конституция Российской Федерации – основной закон нашей страны; единый, имеющий высшую юридическую силу, прямое действие и верховенство на всей территории Российской Федерации.

Ведущий 1. Этот праздник близок каждому гражданину страны, кому небезразлична судьба Родины, кто хочет, чтобы все поколения россиян испытывали гордость за свою великую державу. Именно этому событию посвящена наша сегодняшняя встреча.

Всем известно, что знать Конституцию должны все люди и маленькие, и большие. Без закона не будет порядка, без закона каждый будет творить, что ему хочется, а люди разные, и это может привести к катастрофам.

Ведущий 2: Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенные общей судьбой на своей земле, утверждая права и свободы человека, гражданский мир и согласие, сохраняя исторически сложившееся государственное единство, исходя из общепризнанных принципов равноправия и самоопределения народов, чтя память предков, передавших нам любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость,

возрождая суверенную государственность России и утверждая незыблемость ее демократической основы, стремясь обеспечить благополучие и процветание России, исходя из ответственности за свою Родину перед нынешним и будущими поколениями, сознавая себя частью мирового сообщества, принимаем Конституцию Российской Федерации.

Ведущий 1. История нашего государства древняя. В 1821-25 году декабрист Муравьев Н.М. разработал проект устройства Русского Государства, который перерабатывался несколько раз в течение около 200 лет.

Рекомендуется подготовить ролики о символике: флаге, гербе и гимне.

Ведущий 2. В 70-й статье Конституции Российской Федерации закреплены Вед символы государственной власти: государственный флаг, государственный герб, государственный гимн. Флаг России выглядит так белый цвет – за Отечество. Синий цвет – Верность. Красный цвет – Отвага.

Ведущий 1. Трехцветный флаг был введен при отце Петра I – Алексее Михайловиче. Разработчики государственных цветов исходили из следующих данных. По русским обиходным понятиям XVII-XIX вв. Красный цвет символизировал отвагу: войну, героизм, огонь; синий – небо, целомудрие, верность, духовность; белый – мир, чистоту, правду, благородство. Эти три цвета являлись самыми предпочтительными и традиционными цветами русского народа.

Ведущий 2. Царь Петр I не стал изменять государственные цвета, но внес одно серьезное новшество – определил точное расположение горизонтальных полос, которое совпадало с древним пониманием строения мира: внизу – физический, плотский (красный); выше – небесный (синий); еще выше – божественный (белый), или (сверху вниз): Вера, Надежда, Любовь.

Ведущий 1. В апреле 1991 г. Правительственная комиссия Совета Министров РСФСР одобрила возвращение трехцветного флага республики. Государственный флаг постоянно поднят над резиденцией Президента в Кремле, над зданиями Правительства, Государственной Думы и другими государственными учреждениями.

Ведущий 2. Государственный герб России представляет собой двуглавого орла, помещенного на красном геральдическом щите; над орлом три короны: над головами – две малые и над ними – одна большая; в лапах орла – скипетр и держава; на груди орла старинный московский герб – красный щит с изображением всадника, поражающего копьем дракона. Двуглавый орёл был и остаётся символом власти, верховенства, силы, мудрости. На Российском гербе короны можно трактовать как символы трёх ветвей власти – исполнительной, законодательной короны и судебной. Скипетр

символизирует на гербе защиту суверенитета. Всадник, поражающий змея – это символ борьбы добра со злом, защиты Отечества.

Достоинство государственного флага Российской Федерации, как и других символов страны защищается законодательством. Лица виновные в осквернении символов страны несут уголовную ответственность.

Вед 1. Государственный Гимн – это торжественная песня, принятая как символ государственного единства. Тексты гимна отражают чувств патриотизма и уважения к истории своей страны. Исполняется во время торжественных церемоний. Гимн полагается слушать стоя.

Ведущий 1. Как ни удивительно, но государственного гимна Россия не имела в течение долгого времени. Первый официальный Государственный Гимн появился в годы правления Императора Александра 1 и назывался «Молитва Русских».

В 1833 году в честь празднования Рождества и годовщины от французов прозвучал гимн «Боже, царя храни!» и был до 1917 г. После выборов президента в 2000 г. депутаты приняли решение утвердить гимн России на слова Михалкова и муз. Александров, действующий в настоящее время.

Звучит гимн.

Ведущий 1. Почитание своих символов является проявлением гражданской позиции человека и гражданина. Каждый гражданин должен уважать символы своего государства, знать слова гимна своей Родины. Отношение к символам, не только гимну, но и к гербу, и флагу – это отношение к самому государству. Оскорбление государственных символов – это оскорбление государства, его народа, его истории и культуры. Об этом и записано в Конституции.

Ведущий 2. Дорогие друзья, ребята! Вы – будущее нашей Родины. Вам строить новую Россию, преумножить её славу и беречь её богатства. Нам бы хотелось, чтобы вы всегда помнили, что вы – граждане великой страны, имеющей богатую и славную историю, чтите ее символы, гордитесь своей страной и любите свою Россию. Великий философ Шопенгауэр говорил: «Самый распространенный вид гордости – это национальная гордость».

Каждый человек, живущий на планете, испытывает чувство гордости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и историю. И нам сегодня стоит помнить о прошлом, знать настоящее, чтобы построить светлое будущее.

Чтец 1

Права, свободы человека –

Таков приоритет страны.
Мы Конституции навеки
Канонам следовать должны.
Мы честь отчизны охраняем,
Мы все едины, мы – народ!
Россия, матушка родная,
Тебя спасем от всех невзгод.
Нам Конституция дана,
Чтобы понять, в чем ее суть.
У нас прекрасная страна,
А вместе с ней и весь наш путь!

Чтец 2:

Конституция – это день закона,
Права и защиты наших граждан!
Его мы встретим с почестью сегодня,
Ведь для России – день из самых важных!
Поздравляем всех, от мала до велика,
Богатеет пусть и пусть цветет страна!
Конституция людей любых религий
Единит и бережет всегда!..

Чтец 3:

В день Конституции Российской Федерации
Я от души хочу вам пожелать
Лишь счастья, независимо от нации,
И чаще толерантность проявлять.
В России нашей множество народностей,

Пусть между нами будет мир!
Освободиться нужно от условностей,
Чтоб всех нас флаг РФ объединил!

Подготовлено РДНТ МК РД

